



福州: 文明新风让“年味”更醇厚

2 海都记者 李嘉琪

文艺汇演、文化市集、志愿服务等一系列有年味儿、有温度、有特色的文明实践活动遍布城乡,让年味更浓,让生活更美;“光盘行动”蔚然成风,避免“舌尖上的浪费”,成为文明餐桌新“食”尚……在首个“世界非遗版”春节到来之际,福州市处处洋溢着浓厚的节日氛围,文明祥和,已成为福州人民过年鲜明的主题。

文明实践添年味 新春佳节更温暖

2023年1月18日,习近平总书记通过视频连线福州市社会福利院,向老年人送上新春的美好祝福。今年小年,记者回访福州市社会福利院,看这里老人如何享乐趣、品年味,安享晚年。23日上午,社会福利院的活动室内张灯结彩,一场别开生面的新春“游园会”吸引了近百名老人及家属参与,欢声笑语中,年味愈发浓厚。在“福运手作”摊位,82岁的叶秀安老人正与女儿胡秋贞一同制作兔子面具,两人忙得不亦乐乎。叶秀安老人告诉记者,下午她还将在新春汇演中表演手势舞、做操等节目,这是她第

一次上台表演,略有志忑。胡秋贞则鼓励母亲重在参与,并表示:“今天活动氛围很好,老人开心,我们做子女的也放心。”

说起在福利院的过去年趣、品年味,安享晚年。23日上午,社会福利院的活动室内张灯结彩,一场别开生面的新春“游园会”吸引了近百名老人及家属参与,欢声笑语中,年味愈发浓厚。在“福运手作”摊位,82岁的叶秀安老人正与女儿胡秋贞一同制作兔子面具,两人忙得不亦乐乎。叶秀安老人告诉记者,下午她还将在新春汇演中表演手势舞、做操等节目,这是她第



老人在游园会上开心合影(福州市社会福利院供图)

城街巷,处处洋溢着喜庆的气息。戏曲歌舞、米龙祈福、非遗民俗体验、互动游戏、科普宣传、便民服务……福州市各地各部门及基层社区新时代文明实践站也积极组织开展“新生活·新风

尚·新年画”“我们的节日·春节”等主题系列活动,拉满新春氛围感。“文明实践添年味 新春佳节更温暖”的生动画卷,正在有福之州这片温暖而充满生机的大地上徐徐展开。

“光盘行动”成新风 文明餐桌不打烊

“光盘行动、节约是福”“按需取量、吃饱为好”……临近春节,亲朋好友外出聚餐增多,记者在城区多家餐饮店看到,门店收银台、墙壁、餐桌上都张贴、摆放着宣传标语,引导顾客践行“光盘行动”,避免“舌尖上的浪费”成为新春餐桌上的新“食”尚。

记者在采访中发现,如今不少饭店都推出了小份菜、拼盘,受到了很多顾客的好评,让顾客既能品尝多样化美食,又能避免浪费。

“你好,5人点菜4道就够了,若想品尝更多菜肴,可以点例份菜(2~3人量)1~2道。”年关将至,福州老字号聚春园酒店迎来消费旺季,服务员主动当好顾客的点菜参谋,根据人数和需求推荐菜品,

引导顾客吃多少点多少。

“为了避免浪费,我们店对未上桌的菜也可以调剂退换,目前每桌的剩菜量基本不超过150克,酒店厨余垃圾较以前减少60%。”聚春园酒店餐饮部黄经理表示,酒店常态化倡导文明餐桌行动,在多年坚持下成效明显。

“现在餐饮浪费的现象确实少了很多,我们一般会选择团购的套餐,在此基础上适度加菜。吃不完打包回去也很正常,没什么不好意思的。”采访中,一位市民告诉记者。

餐桌上的点滴文明,是城市文明风貌的缩影。近年来,福州市委文明办联合有关部门,持续开展多样化的文明餐桌行动,形成了崇尚节约的良好社会氛围。



福州左海公园摩天轮“上新”

已安装完工,春节前有望开放



新摩天轮已完成安装工作

海都讯(记者 毛朝青文图) 左海公园的摩天轮承载着许多福州市民的回忆。因设备年限到期,运营团队去年11月在原址实施摩天轮“拆旧建新”升级改造施工。昨日,记者走访福州左海公园时发现,海底世界广场前的新摩天轮已经完成了安装工作,新型的轿厢已经亮相。

记者从左海海底世界了解到,福建龙川集团斥资近500万元打造的摩天轮,于1月22日下午安装了最后一个轿厢,标志着整个安装工程已圆满结束。为了确保游客的安全与体验,摩天轮尚需通过国家特检机构的严格检验,待检验合格后方可正式对外开放。新摩天轮力

争春节前开放。

作为福州市的地标性建筑物,左海公园摩天轮自1995年建成以来,承载了几代人的美好回忆与体验。它不仅是福州市民休闲娱乐的好去处,更是城市文化的重要载体。这座焕然一新的摩天轮将为广大游客带来更加惊喜与难忘的体验。

三江口大桥南接线互通全面建成

第三批7条匝道今起通车,将实现6个方向双向通行

海都讯(记者 陈逸之毛朝青文/图) 23日,记者从福州市住建局获悉,三江口大桥南接线互通第三批7条匝道已经建成,24日起正式开放通车。

三江口大桥南接线互通共计19条匝道,此前已分两批通车12条匝道,即机场高速(马尾)至仓山区环岛路(福州火车南站片区)双向通行、福州(海峡国际会展中心片区)至长乐双向通行、福州(海峡国际会展中心)至环岛路(福州火车南站片区)单向通行、长乐至机场高速(马尾)单向通行,实现了“2双2单”通行。

此次7条匝道通车后,三江口大桥南接线互通将实现6个方向的双向通行:除了上述2个双向通行外,还有机场高速(马尾)至仓山(海峡国际会展中心片区)、机场高速(马尾)至长乐、仓山(海峡国际会展中心片区)至环岛路(福州火车南站片区)、环岛路(福州



三江口大桥南接线互通将实现六个方向双向通行

火车南站片区)至长乐等4个方向经由互通可实现双向通行。

南接线互通全面建成通车后,将进一步加强海峡国际会展中心片区、福州火车南站片区、三江口片区、长乐和马尾等方向的交通联系,大大优化交通流向和车辆进出城线路,提升片区整体通行效率。“比如,互通全面通车后,南接线互通周边的三江口片区居民前往福州火车南站将更加快捷。”项目相关负责人介绍,马尾方向的市民驾车也可以通过三江口大

桥南接线互通经福泉高速连接线、三江路抵达三江口植物园。

三江口大桥及其南北连接线工程,包括跨江主桥、北接线互通和南接线互通三部分,工程串联起了福州市区、福建自贸区福州片区、三江口片区和福州新区,其中,三江口大桥主线于2019年建成通车,北接线互通于2020年建成通车,南接线互通于2016年年底开工,19条匝道陆续开放通行。此次第三批匝道开放通行后,标志着南接线互通全面建成通车。